
 

 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2022 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας των Ελλήνων της Μαριούπολης – Απαιτούνται άμεσες και ουσιαστικές ενέργειες για 
την προστασία τους». 

Από τις 24 Φεβρουαρίου 2022, με δημόσια δήλωσή μου, είχα επιστήσει την προσοχή στην Κυβέρνηση για τον κίνδυνο 

που διατρέχει ο ελληνισμός της Αζοφικής και για το λόγο αυτό ζήτησα από το Υπουργείο Εξωτερικών να σταθεί στο 

πλευρό των Ελλήνων ομογενών, αναλαμβάνοντας άμεσα όλες τις αναγκαίες διπλωματικές πρωτοβουλίες, προκειμένου 

να διασφαλιστεί επαρκώς η ασφάλεια τους.  

Δυστυχώς, οι φόβοι  μας επιβεβαιώθηκαν μετά και τις τελευταίες τραγικές εξελίξεις στη Μαριούπολη, όπως οι δολοφονίες 

12 ομογενών στα ελληνικά χωριά(26/2, 28/2), όπως ο Σαρτανάς,  και την απελπιστική κατάσταση των κατοίκων που 

βρίσκονται αποκλεισμένοι στα καταφύγια, χωρίς θέρμανση, ηλεκτρικό ρεύμα και με τα αποθέματα νερού και τροφίμων 

στην πόλη να εξαντλούνται, να βρίσκονται δηλαδή, όπως μεταδίδουν τα διεθνή πρακτορεία ειδήσεων, στα όρια της 

ανθρωπιστικής τραγωδίας(14/3).  

Χαρακτηριστική είναι η δραματική έκκληση της Προέδρου των Ελληνικών Συλλόγων Ουκρανίας, Αλεξάνδρας Προτσένκο, 

η οποία ζήτησε από τους απανταχού Έλληνες να πιέσουν για τη διάσωση των Ελλήνων από οικισμούς που απειλούνται.  

Εξίσου δραματικές και οι εκκλήσεις των κατοίκων για παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας μέσα από αναρτήσεις τους στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Στο ίδιο μήκος κύματος και η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού, που προειδοποίησε 

για το «χειρότερο σενάριο» στη Μαριούπολη, εάν Ρωσία και Ουκρανία «δεν καταλήξουν επειγόντως σε μια 

ανθρωπιστική συμφωνία». 

Όλα τα παραπάνω αναδεικνύουν  τις πολιτικές ευθύνες της Κυβέρνησης Μητσοτάκη, η οποία δεν μερίμνησε για τον 

ελληνισμό της περιοχής, καθώς το Γενικό Προξενείο της Μαριούπολης παρέμεινε «ακέφαλο» για 15 ολόκληρους μήνες 

και η τοποθέτηση του Έλληνα Προξένου πραγματοποιήθηκε μόλις κατά την έναρξη της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  
1. Με δεδομένη τη διεθνή ειδησεογραφία που επέμενε για αρκετούς μήνες για επικείμενη -επαπειλούμενη 

ρωσική εισβολή, είχαν εκπονηθεί ΕΓΚΑΙΡΑ εναλλακτικά σχέδια από το υπουργείο Εξωτερικών για την 
προστασία, ενδεχομένως και μέσω  της μαζικής απομάκρυνσης των Ελλήνων ομογενών από την 
Μαριούπολη; Αν ναι, για ποιο λόγο δεν υλοποιήθηκαν;  

2. Ποιες ήταν οι ΕΓΚΑΙΡΕΣ ψύχραιμες διαβουλεύσεις ΚΑΙ με τις δύο πλευρές, για να απεγκλωβιστούν 
ασφαλώς οι Έλληνες; Τέθηκε το ζήτημα της ασφάλειας των Ελλήνων ομογενών κατά την πρόσφατη(14/3) 
τηλεφωνική επικοινωνία του Έλληνα Πρωθυπουργού με τον Πρόεδρο της Ουκρανίας, καθώς και η 
αναγκαία επικοινωνία και με τη ρωσική πλευρά;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 
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